Pregunta 1
Correcta

Puntia &,00 scbre
6,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento

En el articulo de Javier Hermo se afirma que en Argentina hubo matanzas pero que éstas fueron en el contexto de guerras externas o
civiles, lo que no cuenta para definirlas como practicas genocidas.

Seleccione una:
A Es Falsa porgue cada vez que hubo un golpe de Estado militar en la Argentina hubo practicas genccidas en el pais.

B. Es Verdadera porque a diferencia de Eurcpa, en la histonia argentina no ha habido persecuciones sistematicas ni campos de
concentracion.

C. Es Falsa porque por ejemplo, en la llamada Campafia del Desierto en 1880 hubo practicas genocidas por parte del Estado nacional.

D. Es Verdadera porgue para que haya practicas genocidas debe haber una guerra civil declarada, cosa que no ocurné en el pais.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante logre desarrollar la definicion del concepto genocidio segun la literatura obligatoria de la
materia y ello implica diferenciarla de otro tipo de posibles matanzas en la historia. La opcion correcta es la 3 dado que manifiesta
que en la historia Argentina si tenemos casos de genocidio como la Campaiia del Desierto, el resto de las opciones relatan hechos
inexactos. Para mayor comprension le recomendamos revisar el texto de Javier Hermo sobre el Genocidio en el libro Herramientas
para el analisis de la Sociedad y el Estado ademas de las actividades de la sesion T del campus virtual.

La respuesta cormrecta es: Es Falsa porque por ejemplo, en la llamada Camparia del Desierto en 1880 hubo practicas genocidas por
parte del Estado nacional.




Pregumnta 2
Correcta

Puntia 8,00 scbre
B,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento

En Argentina hubo dos transiciones con resultados muy distritos: en 1973 y 1983, aunque segin el texto de “Herramientas...” entre
ambas -ademas de grandes diferencias- también hubo continuidades. Esto se vio en que:

Seleccione una:
A Tanto en 1973 como en 1933 buena parte de las reglas de las elecciones las fijaron los politicos civiles v, a pesar de estar en el poder
cuando esto ocurrid, los militares no las cambiaron ni intervinieron demasiado al respecto.

B. Sobre la consolidacion definitiva, resulta evidente que la transicion de 1973 fue fallida, pero tambien, que sentd las bases del exito de la
de 1983.

C. En la transicion de 1983, a diferencia de la anterior, |a élite politica logré acordar reglas minimas de procedimiento democratico
(poliarquia) gue aun hoy regulan el acceso al poder.

[ En casos como el de la Argenting, apenas hubo pactos parciales y limitados a los partidos politicos que apuntaban a alcanzar una
demaocracia, al menos, poliarquica, o sea, en la que se respeten las reglas de competencia entre partidos.

E. Las respuestas correctas son Ay D

F Las respuestas correctas By C.

(3. Las respuestas comectas son B, Cy 0. o
H. Las respuestas correctas son Ay C.

Su respuesia es correcta.

El objetivo de esta pregunta es abordar los cambios de régimen en la Argentina del siglo XX focalizando en las dltimas dos
transiciones expuestos en el texto de Nicolas Simone. Este articulo parte de la idea de que ambas transiciones (una fallida y la otra
exitosa) mantiene relaciones de continuidad e influencia ademas de las obvias diferencias que presentan en los resultados. Esta
pregunta busca profundizar justamente en ese nicleo de cambio y continuidad buscando detallar unos y otros. El texto de Simone
en el libro “Herramientas....” conforma junto a los de Florencia Deich y Max Povse un conjunto que giran en torno a uno de los
protagonistas esenciales de la materia: el régimen politico cuyo cambio esta en el centro de esta pregunta.

La respuesta correcta es: Las respuestas correctas son B, Cy D.




Pregunta 3

Correcta

Puntia 8,00 scbre
8,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento
El paso del gobierno de Ranl Alfonsin al de Carlos Menem en el afio 1989 implicod un cambio de régimen politico.

Seleccione una:
A. Es Falsa porgue ambos gobiernos perteneciercn al mismo régimen democratico. «

B. E= erdadera porque el gobiemo de Radl Alfonsin terming seis meses antes su mandato.
C. EsVerdadera porgue &l gobierno de Carlos Menem fue autontario mientras que el de Radl Alfonsin fue una poliarquia.

D. Es Falsa porgue el gobierno de Carlos Menem fue anterior al de Radl Alfonsin.

Su respuesta es correcta.

Se supone que el alumno haya fijado los conocimientos aprendidos en la primera parte de la materia y que logre aplicar esos
contenidos para esta sequnda instancia. En este caso no hubo cambio de régimen porque ambos presidentes fueron elegidos por
elecciones limpias. El resto de las afirmaciones son erréneas porque no reflejan dicha caracteristica fundamental de la poliarquia.
Para mayor abundamiento le recomendamos revisar el texto de Povse sobre Régimen Politico, también el de Margarita Batlle sobre
Poliarquia y las unidades 1 y 6 de la materia junto a las sesiones disponibles en el campus virtual.

La respuesta correcta es: Es Falsa porque ambos gobiernos pertenecieron al mismo régimen democratico.




Pregumnta 4
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

¥r regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

La maniobra mas audaz de Arturo Frondizi consistié en negociar con el propio Juan D. Peron su apoyo electoral, a cambio del futuro
levantamiento de las proscripciones, y eso le aporto los votos necesarios para ganar las elecciones presidenciales de 1958,

Seleccione una:
A Es falso porque Juan D. Perdn, desde el exilic en Espafia, hizo un pacto con Arture Frondizi pero mas de la mitad de los votantes
prefirieron desobedecer y eligieron otros candidatos o votaron en blanco.

B. E=s verdadero porgue Arturo Frondizi pertenecia al partido radical y llego a la presidencia aprovechando que el lider peronista estaba
imposibilitado de presentarse a elecciones por presion de los militares.

C. Es verdadero porgue la orden de Juan D. Perdn desde &l exilic en Espafia fue obedecida por la mayoria de los peronistas y, gracias a
eso, Arture Frondizi se impuso en las elecciones. «

D E= fal=o porque Juan D. Peron, desde el exilio en Espaiia, intenta pactar con Arturo Frondizi pero fracaso porque en Argentina el
movimiento ya estaba conducido por los sindicalistas como Augusto T. Vandor, gue tenian sus propios planes.

Su respuesia es correcta.

La respuesta supone entender los problemas derivados de lo que el autor denomina el “pacto de proscripcion” y como es que afecto
a las diferentes fuerzas politicas en pugna, en particular al radicalismo, que termino con una ruptura a fines de 1956 y el ascenso de
Arturo Frondizi como el lider de la fraccion que terminaria acercandose al peronismo. Al mismo tiempo, debe entender los puntos
que se definieron en dicho acuerdo, cuales fueron sus alcances y los resultados politicos del mismo. Te recomendamos revisar el
apartado “Liberales y desarrollistas” del capitulo V del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque la orden de Juan D. Peron desde el exilio en Espaiia fue obedecida por la mayoria de
los peronistas y, gracias a eso, Arturo Frondizi se impuso en las elecciones.




Fregunta 5
Correcta

Puntia &,00 scbre
8,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun se expresa en el libro de Luis A. Romero, la presidencia del radical Arturo Illia {1963-1966) se caracterizo por el respeto a las
normas y la decision de no abusar de los poderes presidenciales, aunque eso no le sirvio para completar su periodo de gobierno.

Seleccione una:

A, Es verdadero porgue Arturo lllia fue un dirigente peronista que ocupd la presidencia un breve lapso de tiempo hasta que Juan D. Perén
volvid a ser electo.

B. Es verdadero porgue, en lugar de valerar sus atributos democraticos, las mayeres criticas opositoras asimilaban esa conducta come
irealista e ineficienta.

C. Es falso porque Arturo lllia fue uno de los politicos que con mas autontarismoe gobemd la segunda mitad del sigle XX, enfrentando al
Congreso y a la Justicia durante los afios de su gestion.

[ Es falso porque Arturo lllia terming su mandato presidencial con un gran apoyo popular, lo que revelaba el aprecio que en la sociedad
argentina existia en aquellos afics por las formas democraticas e institucionales.

Su respuesta es correcta.

La respuesta supone conocer la coyuntura en la cual fue electa la formula presidencial lllia-Perette, conociendo que -ante la
proscripcion del peronismo y el llamado a votar en blanco realizado por Juan D. Peron desde el exilio- la UCR del Pueblo obtuvo un
magro porcentaje de votos, lo que significd una reducida capacidad de imponerse facilmente en las votaciones en el Congreso
Macional. Ademas, el autor sostiene que los opositores al gobierno -y en especial al presidente- criticaron la tendencia a evitar por
parte del titular del Ejecutivo los abusos del poder presidencial y la exacerbacion de los conflictos, aduciendo la falta de aprecio de
la sociedad argentina por el respeto a las normas democraticas e institucionales. Te recomendamos revisar el apartado “Crisis y
nuevo intento constitucional” en el capitulo V del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque, en lugar de valorar sus atributos democraticos, las mayores criticas opositoras
asimilaban esa conducta como irrealista e ineficiente.




Fregunta E
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que el Cordobazo solo puede ser comparado con grandes acciones de masas de la historia argentina como la
Semana Tragica de 1919 o con el 17 de octubre.

Seleccione una:
A, Es falso porque si bien su importancia politica inmediata fue importante, a diferencia de los movimientos sociales de 1919 y 1945 carecid
totalmente de valor simbdlico.

B. Es verdadero porgue el "enemigo” contra el que la gente salid masivamente a manifestarse era el poder autoritano, detras del cual se
adivinaba la presencia multiforme del capital.

C. Es verdadero porque fue el episcdio fundader de una ola de renovacion del peronismo que llevaria a la aparicion poco después de
Montoneros y otras ramas juveniles vinculadas al sindicalismo ortodoxo.

[ Es= falso porque con obreros estables, especializados vy bien pagos, los conflictos se limitaron a temas =salariales y, por ello, se agotaba &l
reclamo en puntos concretos de las politicas econdmicas del gobierno.

Su respuesta es correcta.

La respuesta supone comprender no solo el contexto que precedio al “Cordobazo” sino también sus rasgos y -fundamentalmente- el
impacto social, politico y simbdlico del mismo. A su vez, implica conocer las consecuencias sociales vinculadas al inicio de una ola
de movilizacion social que caracterizo el final de los afios ‘60 y el comienzo de la década siguiente y que se puso de manifiesto de
muy diversas maneras. Te recomendamos revisar el apartado “La primavera de los pueblos”, cormespondiente al capitulo VI del libro
de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque el "enemigo” contra el que la gente salid masivamente a manifestarse era el poder
autoritario, detras del cual se adivinaba la presencia multiforme del capital.




Pregunta ?
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Durante los gobiernos peronistas iniciados en 1973, la guerra de aparatos se desarrollo bajo la terrible forma del terrorismo. Segan
Luis A. Romero esto se observaba en que:

Seleccione una:
A, Mentoneros se dedico a eliminar a personajes importantes, como José Rucci de la CGT, pieza fundamental en la estrategia de Juan D.
Peron.

B. Los asesinatos se multiplicaron y cobraron victimas en personas relativamente ajenas al combate, pero que mostraban el poder de cada
organizacion.

C. Operaban organizaciones parapoliciales como la Triple A, integrada por matones sindicales, cuadros del peronismo y empleados a sueldo
de ministerios.

[ Abundaron los asesinatos que podian ser, en proporcion vanable, estratégicos, justicieros o ejemplificadores.
E. Soncorrectas Ay C

F. Soncorectas By D

5. Soncomectas By C

H. Son correctas A, B, Cy D «f

Su respuesia es correcta.

La respuesta supone entender los conflictos que se pusieron de manifiesto en el seno del peronismo y que se exacerbaron una vez
llegado al gobierno dicho partido. Sobre todo, radicalizo los conflictos en torno a la conduccion real y simbolica del movimiento
entre la llamada “izquierda” y la “derecha™ peronistas. Ademas, la respuesta deberia suponer la identificacion de momentos distintos
con conflictos dentro del peronismo diferentes, fundamentalmente en relacién a la lucha emprendida por Montoneros: el primer
momento, luego del triunfo de Héctor Campora hasta su renuncia; el segundo, el gobierno de Perdn y el de su viuda, Isabel. Te
recomendamos revisar el apartado “La vuelta de Peron” que se encuentra en el capitulo VI del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Son correctas A, B, Cy D.




Pregunta B

Correcta

Puntia 6,00 sobre
E,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento atentamente:

Segun Luis A. Romero, el Ministro de Economia del gobierno militar asumido en 1976, José Alfredo Martinez de Hoz, no conto
inicialmente con un fuerte apoyo de los organismos internacionales y los bancos extranjeros. Solo tenia el soporte total de parte de
los militares que encabezaban la dictadura.

Seleccione una:

A Es falso porgue el ministro Martinez de Hoz poseia el apoyo de los bancos nacionales y de los sectores militares mas vinculados a la
Armada, pero no del Ejército.

B. Es verdadero porque los militares tomaron el poder en 1976 v no diercn lugar a que ofros grupos o sectores tomaran decisiones, menos
en temas cruciales como la economia.

C. Es verdadero porque los militares tomaron el poder en 1976 e impusieron un gobiemo muy nacionalista que puso trabas al capital
extranjero y que, incluso, llegaria al conflicto bélico con Inglaterra (que contd con el apoyo de Estados Unidos) por las Islas Malvinas.

D. Es falso porque Martinez de Hoz contd inicialmente con un fuerte apoyo, casi personal, de los organismos internacionales y los bancos
extranjeros y ademas la relacion con los militares fue mas compleja, en parte por el peso gue entre ellos tenian muchas ideas tradicionales.
<

Su respuestia es correcta.

La respuesta implica conocer las economicas del autodenominado Proceso de Reorganizacion Nacional iniciado en 1976 y del que
Martinez de Hoz fue su cara y responsable intelectual y material. Es importante buscar en el Capitulo VIl de Romero las complejas
relaciones que el ministro mantuvo dentro de su propio gobierno y porque se manifestaron asi.

La respuesta correcta es: Es falso porque Martinez de Hoz contd inicialmente con un fuerte apoyo, casi personal, de los organismos
internacionales y los bancos extranjeros y ademas la relacion con los militares fue mas compleja, en parte por el peso que entre
ellos tenian muchas ideas tradicionales.




Pregumnta 9
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

¥r regunta
marcada

Lea con atencion el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, el gobierno militar argentino se lanzd en 1982 al juego grande del Primer Mundo tomando por la fuerza las
Islas Malvinas, que se encontraban en manos de Gran Bretaiia. El fracaso posterior se debio a diversas causas, entre ellas:

Seleccione una:
A Pensar que la recuperacion de las |slas Malvinas era un deber moral mas importante que cualquier coyuntura politica o lo que dijeran las
instituciones intermacionales y las potencias.

B. Pensar que el contundente triunfo diplomatico en la ONU vy el importante apoyo politico de la Unicn Europea (a partir de Italia v Espania)
bastarian para derrotar a |a alianza entre ingleses y norteamericanos.

C. El decidido apoyo de la URSS al gobiernc argentine, 1o gue le valié la oposicicn de los Estados Unidos vy de los paises que se
encontraban alineados con la politica exterior norteamericana, en particular, los latincamericanos, lo gque supuso una critica internacional en un
organismo central como la OEA.

D. Avanzar militarmente con el calculo de que, luego del hecho consumado (es decir, la toma de las islas Malvinas) la cuestion se resclveria
por medio de una negociacion de alto nivel diplomatico.

E. Son correctas Ay C.
F. Son correctas By D.
5. Son comectas A, By D.
H. Son correctas Dy C.

Su respuesia es correcta.

Se espera que el alumno pueda relacionar los eventos disparados por la derrota militar en la guerra por las Malvinas y el impacto que
esta tuvo en el régimen politico que la llevo adelante tanto a nivel nacional como internacional. Se recomienda revisar el capitulo VI
del libro de Luis A. Romero,

La respuesta correcta es: Avanzar militarmente con el calculo de que, luego del hecho consumado (es decir, la toma de las islas
Malvinas) la cuestion se resolveria por medio de una negociacion de alto nivel diplomatico.




Pregunta 1 ﬂ
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Hacia 1985, dada las condiciones economicas preocupantes, el presidente Raudl Alfonsin puso en marcha un plan denominado “Plan
Austral”, algunas de sus medidas eran...

Seleccione una:

A La privatizacion de la mayoria de las empresas estatales proveedoras de servicios plblicos y de ofras econdémicamente solventes como
Yacimientos Petroliferos Fiscales y Aerclineas Argentinas.

B. El recorte del gasto politico del Estado Macional e incentivos a los estados provinciales para gue adopten medidas similares.
C. El congelamiento de precios, salarics y tarfas de servicios pablicos.

D. Regular las tasas de interés y suprimir la emisién monetana para equilibrar el déficit fiscal. En esta nueva etapa el peso argentino fue
reemplazado por el austral

E. Son correctas Ay B.
F. Son commectas Cy D. o
. Son comectas Ay C.
H. Son correctas By C.

Su respuesta es correcta.

El plan Austral propuesto por el gobierno radical en mayo de 1983 tenia como objetivos superar la coyuntura econdmica adversa
(inflacion, estancamiento de la economia). Estabilizando la economia se buscaba lograr salir del estancamiento y detener el proceso
inflacionario. El congelamiento de precios, salarios y tarifas, junto con la regulacion de las tasas de interés y la supresion de la

emision monetaria son medidas que tendian a lograr los objetivos planteados. Se recomienda la lectura del capitulo VIl del texto de
L. A. Romero.

La respuesta correcta es: Son correctas C y D.




Pregumnta 1 1
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Durante el gobierno de Raul Alfonsin, las soluciones para la crisis politica que vivia Argentina fueron postergadas. Segin Luis A.
Romero esto ocurrié porque la prioridad era consolidar la endeble economia del pais.

Seleccione una:
A Falso, porque el gobierno de Raul Alfonsin puso énfasis en resolver la herencia politica de la dictadura militar y en ese camino subestimaé
el peso de la crisis econdmica.

B. Falzo, porque el gobiemo de Radl Alfonsin se dedicd con exclusividad a terminar el problema, heredado de |a dictadura, de la persistencia
de grupos guerrilleros urbanos y la viclencia politica.

C. Verdadero, porque las necesidades econcmicas de la poblacion eran apremiantes lo cual facilité el acuerdo con la oposicion en la
inevitable aplicacién de un plan de reformas profundas del Estado.

0. Verdadero, porgue el gobiemo evitd implementar las decisiones economicas que le exigian los acreedores externos con el fin de evitar la
division o los costos elevados para los trabajadores vy los sectores populares, su principal apoyo politico.

Su respuesia es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender los desafios tanto econdmicos, como politicos que enfrentaba el gobierno de Radil
Alfonsin en el regreso de la democracia. Asimismo, se espera que el alumno pueda explicar en detalle la politica de derechos
humanos lideradas por el entonces presidente y las reformas que encard. Se recomienda revisar el capitulo VIl del libro de Luis
Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al
triunfo neoliberal” (1933-1999) .

La respuesta correcta es: Falso, porque el gobierno de Rail Alfonsin puso énfasis en resolver la herencia politica de la dictadura
militar y en ese camino subestimo el peso de la crisis economica.




Pregunta 1 2
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que desde 1991 y debido a la feliz coyuntura financiera internacional, el gobierno de Carlos Menem y Domingo
Cavallo avanzd en reformas irreversibles, a la vez que se atenuaron sus efectos mas duros. Visto en la perspectiva de lo pasado y lo
por venir, fueron tres afios dorados.

Seleccione una:
A Verdadero, porque crecié el Producto Bruto, 1a inflacion cayd drasticamente, crecié la actividad economica, el Estado mejora su
recaudacion y hasta gozd de un par de arios de superavit fiscal.

B. Falso, porque aungue algunos indicadores fueron positivos, no se podian ocultar los aspectos mas duros de la gran transformacion,
particularmente el desempleo, que paso del 7% al 12% en 1994,

C. Falzo, porgue cada privatizacion estuvo acompafiada de una elevada cantidad de despidos, sobre todo en las empresas estatales,
dotadas de planteles superabundantes y eso influyd en los restantes indicadores econdmicos.

D. Falzo, porgue en el Estado nealiberal, como se observa en el texto de Enrique Garcia, se torman medidas que privilegian a los grandes
capitales y no puede producir sociedades donde haya beneficiados de los sectores populares y clases medias.

Su respuesia es correcta.

Se espera que el alumno pueda explicar el caracter de las reformas realizadas por el gobierno de Carlos Sall Menem y bajo la figura
del entonces ministro de economia, durante el periodo en que durd el contexto financiero internacional positivo. Ademas se espera
que pueda contrastar esas reformas con las que sucedieron en afos posteriores asi como distinguir los efectos de cada una en el
tiempo.

Se recomienda revisar el capitulo IX del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias
de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Verdadero, porque crecio el Producto Bruto, la inflacion cayd drasticamente, crecio la actividad
economica, el Estado mejoro su recaudacion y hasta gozo de un par de afos de superavit fiscal.




Pregunta 1 3
Caorrecta

Puntia 6,00 sobre
E,00

¥r regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Mientras se ganaba la confianza del establishment, Carlos Sall Menem buscé ampliar los margenes de su poder, estirando los
limites de lo legal. Luis A. Romero afirma que el presidente lo hizo hasta el punto de subvertir las instituciones. Esto se vio en que...

Seleccione una:

A En su primer gobiemao, Carlos Saldl Menem se concentro sobre todo en las cuestiones de la administracion y delego la politica en un
grupo de colaboradores de poca capacidad y escripulos.

B. Con la ampliacién de la Corte Suprema, en la que designd miembros de su confianza, Carlos Sadl Menem se asegurd la mayoria y
obtuvo fallos a su favor en cada situacion discutida.

C. 5i bien no cambid a casi ningun miembro del Tribunal de Cuentas y aceptd que la oposicion designe al procurador y al fiscal general,
luego apenas atendid sus sugerencias.

D. Cuando el Congresc empezd a cuestionar algunas de sus iniciativas, Menem recurric a los vetos parciales de las leyes y a los Decretos
de Mecesidad y Urgencia.

E. Son correctas Ay B.
F. Son correctas By C.
G. Son comectas Ay D.
H. Son correctas By D. «f

Su respuestia es correcta.

Se espera que el alumno pueda explicar y desarrollar los cambios institucionales que se llevaron adelante durante los gobiernos de
Carlos 5ail Menem, en los diferentes niveles de la administracion y los diferentes poderes de la Repiblica.

Se recomienda revisar el capitulo IX del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y quias
de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Son correctas B y D.




Pregunta 1 4
Correcta

Puntia 6,00 sobre
E,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

En el texto Sociedad y Estado en el mundo actual se cita a Eric Hobsbawm, quien fuera uno de los grandes historiadores del Siglo
XX. Sus analisis historicos se sustentan en buena medida en el “materialismo histérico”. Indigue cual de las siguientes afirmaciones

responde a las caracteristicas del mundo actual:

Seleccione una:
A La Globalizacion es un fendmeno menor, uno sometido a la voluntad del Estado Macion, en el marco de este fendmeno vemos mercados

sometidos al estricto control estatal.

B. El apresurado crecimiento de la globalizacion, (...) ha producido un profundo efecto politico y cultural, {...) un mercado libre y carente de
controles.

C. Un incremento muy importante de la pobreza a nivel global con zonas como las del sudeste asiatico que a comienzos del S, XX1 estan
mas atrasadas gue en la década de 1970

D. Una mayor dificultad, comparado con lo que pudieron ser las décadas de 1960070, de las instituciones del llamado "Estado de Bienestar”
para garantizar el progreso y asegurar |as condiciones materiales de vida de una mayoria de sus ciudadanos.

E. Son correctas By D. +f
F. Son correctas Ay D
G. Son commectas Ay B
H. Son correctas Ay C.

Su respuestia es correcta.

Se espera que el alumno pueda identificar lo que implica la siguiente afirmacion de Hobsbawm (2007])[...] el apresurado crecimiento
de la globalizacion, esto es de un mundo convertido en una unidad indivisa de actividades interrelacionadas y libres del estorbo de
las fronteras locales, ha producido un profundo efecto politico y cultural, en especial en su actual forma dominante, un mercado libre
y carente de controles. También la manera en que esa mayor competencia global y la forma en que se mueve el capital pueden haber
deteriorado los beneficios que el Estado de Bienestar le daba a los ciudadanos en algunos paises ricos. Se recomienda revisar el
apartado “La entrada al 5 XXI" del capitulo Il del texto “Sociedad Estado en el Mundo Actual” Agresti, P. y Federico A. Como también
las actividades que se le presentan para trabajar este texto en la Sesion 8 de ICSE disponible en el Campus Virtual.

La respuesta correcta es: Son correctas B y D.




Pregumnta 1 5
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

r regumnta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

En el texto Sociedad y Estado en el mundo actual se definen los afios 1989 y 2016 como inicio y fin de dicho pericdo, y se plantea
que dos hechos lo encuadran. Estos dos hechos son:

Seleccione una:
A Elinicio de la guerra fria y la Guerra de Vietnam.

B. La creacién de la ONU vy la caida del "Muro del Caribe”.
C. El nacimiento de la URSS y la caida del Muro de Berlin.
D. La caida del Muro de Berlin y |a caida del "Muro del Canbe”. «

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda identificar temporalmente lo que en el texto se considera “mundo actual” e identificar los hechos que
se mencionan como que dan inicio y fin al periodo: 1989 (Caida del Muro de Berlin, que daria como resultado el final de la Guerra
Fria) y 2016 (Inicio de relaciones diplomaticas entre Cuba y EE.UL., bajo la presidencia de Barack Obama). Se recomienda revisar el
capitulo | del texto “Sociedad Estado en el Mundo Actual” Agresti, P. y Federico A. Eudeba. 2016. Como también las actividades que
se |le presentan para trabajar este texto en la Sesion 8 de ICSE disponible en el Campus Virtual

La respuesta correcta es: La caida del Muro de Berlin y la caida del “Muro del Caribe”.




Fregunta 15
Correcta

Puntia &,00 scbre
6,00

e regumnta
marcada

Lea el siguiente fragmento

Segun Paula Bertino las democracias delegativas surgieron a partir de los regimenes politicos postransicionales de la década de
1980 en Ameérica Latina, a los que agrupa por caracteristicas comunes, como alguna de las siguientes:

Seleccione una:
A, Las democracias delegativas no son autontarismos, ni democracias representativas, ni populismos, sino un tipe disminuido de
democracia.

B. Las democracias delegativas se distinguen de otras por |a forma en que se utiliza la cadena nacional y en el uso de |as redes parala
comunicacion.

C. En las democracias delegativas los liderazgos son carismaticos y, ademas, concentran en ellos todo el saber y la decision sobre come
salir de una crisis.

D En las democracias delegativas el presidente decide dar |a espalda a los movimientos amplios v heterogeneos v se apoya en partidos
politicos.

E. Soncorrectas By C.

F. Son correctas By D.

G. Son comectas Ay C. «

H. Sonincomectas A, B, Cy D

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante logre definir el concepto de democracia delegativa teniendo en cuenta caracteristicas como el
ejercicio del poder, el tipo de liderazgo del gobernante, la participacion de los movimientos sociales y partidos politicos (entre otras)
y asi poder diferenciarlo por ejemplo de las poliarquias. Las opciones correctas reflejan las caracteristicas correspondientes de la
democracia delegativa mientras que el resto no refleja lo estudiado en la literatura obligatoria. Le recomendamos revisar el texto de
Democracias Delegativas del libro Herramientas para el andlisis de la Sociedad y el Estado y la sesion 8 del campus virtual.

La respuesta correcta es: Son correctas Ay C.




